



美国宣布 本·拉登被击毙

梳理

“基地”组织 怎样的恐怖？

”

从地球上出现文明以来的5000多年中,人类先后发生了15000多次战争,有几十亿人在战争中丧生。有些战争与灾难则来自恐怖组织。这里,我们对基地组织与全球恐怖事件进行梳理,希望和平永驻。



资料图片:本·拉登(左)和“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦赫里在一起

1988年,本·拉登在阿富汗建立了“基地”组织。成立之初,其目的是为了训练和指挥阿富汗义勇军抗击侵略阿苏军,但是从苏军撤退后的1991年前后开始,该组织将目标转为打倒美国和伊斯兰世界的“腐败政权”。

目前,“基地”组织在也门、伊拉克和北非地区均有分支机构。它通过互联网进行宣传 and 联络,从中亚、南亚、东南亚、中东、非洲甚至欧洲招揽成员,并将他们送往阿富汗境内十余处基地接受训练,训练内容包括学习原教旨主义教义和武器

使用。据估算,从80年代初至2001年,曾在“基地”受训的人数就已超过3万。时至今日,具体受训人数已无从查证。

自1992年起,“基地”组织资助、策划和指导实施了多起恐怖袭击。其中最严重的一起是2001年9月11日,恐怖分子劫持美国民航4架客机,两架撞塌了纽约世贸中心“双子大厦”,一架坠毁华盛顿五角大楼的一角,一架坠毁。这一系列袭击导致3000多人死亡,并造成数千亿美元经济损失。

该组织最近一起被破获的针对美国的恐怖袭击发生于2009年12月25日。

一名尼日利亚青年搭乘美国达美航空公司航班由荷兰阿姆斯特丹飞往美国底特律,在飞机着陆前20分钟试图引爆随身携带的爆炸装置未遂。

基地和其它几个恐怖组织有联系,包括黎巴嫩南部、埃及、利比亚、也门、叙利亚、菲律宾、埃塞俄比亚和要脱离俄罗斯的车臣共和国内的组织。

现在,“基地”组织已被包括美国、英国和俄罗斯在内的多个国家、以及联合国安理会、北约等国际组织列入恐怖组织名单。

链接:

基地组织二号人物:扎瓦赫里

1951年,扎瓦赫里出生于埃及的一个医生世家。1974年,扎瓦赫里从著名的埃及大学医学系毕业,成为一名医生。但扎瓦赫里却放弃了舒适的生活,走上了一条前途未卜的恐怖之路。

在2001年的阿富汗战争中,扎瓦赫里的妻子和几个孩子都在美军的轰炸中丧生,但是他却成功躲过了美军的追捕,和本·拉登一起在阿富汗山区和美军周旋,成为基地组织二号人物。

基地组织三号人物:穆斯塔法·阿布·耶齐德

穆斯塔法·阿布·耶齐德,出生于埃及,在上世纪80年代因涉嫌参与暗杀埃及时任总统萨达特而被捕入狱,获释后加入基地组织。是“基地”组织“首席财政官”,另外,越来越多的情报显示,他就是2007年巴基斯坦前总理贝·布托遭暗杀的幕后元凶。

2010年5月31号,美国官员称,基地组织三号人物、阿富汗分支头目穆斯塔法·阿布·耶齐德在美军的空袭行动中被炸死。基地组织当天也证实了耶齐德死亡的消息。

“基地”组织有三层核心

第一层核心是“基地硬骨头”,这个核心是由拉登本人以及那些自八十年代以来一直随拉登鞍前马后跑的人组成,人数在数十人左右。也有一些有经验的人被吸纳入这层核心,比如说曾在菲律宾和其它地方屡屡制造炸弹爆炸事件的

哈利德·穆罕默德。

第二层核心是数十个分散在世界各地的“基地”组织分支的领袖人物。这些组织分支往往原本就是当地极端组织,它们通过各种关系与拉登搭上线,并且得到拉登的完全赏识、信任和训练之后,

才能进入“基地”圈子。

第三层核心是拉登最铁杆的秘密信徒。这些人并不从事恐怖行动,而是分散在世界各地,有着正当的职业和道德操守,但他们却秘密为拉登搜集情报和筹集资金!这个核心拉登非常看重。

近几年,全球重大恐怖事件

1、巴基斯坦酒店遭炸弹袭击

北京时间2009年6月10日晨,巴基斯坦白沙瓦市五星级酒店珍珠大陆饭店遭炸弹袭击,致18人死亡,40多辆车被毁;武装分子将半吨炸药装进汽车混入酒店。

2、印度孟买发生连环恐怖袭击

2008年11月26日晚,印度孟买泰姬大酒店等多处发生连环恐怖袭击事件。188人死亡313人受伤。德干圣战组织声称负责,袭击主要针对英美人士。

3、巴基斯坦首都万豪酒店发生爆炸

2008年9月20日晚,巴基斯坦首都万豪酒店发生爆炸,事件造成53人死亡266人受伤。一辆满载炸药的卡车在酒店前爆炸,警方称本次恐怖袭击经周密准备。

4、阿尔及利亚汽车炸弹爆炸

2007年,当地时间11日上午9时30分-40分,阿尔及利亚首都阿尔及尔发生两起汽车炸弹爆炸事件,67人死亡,其中

中国工人1死7伤。

5、巴基斯坦卡拉奇发生爆炸

2007年10月19日凌晨,巴基斯坦卡拉奇布托座车附近发生自杀式爆炸袭击,造成140多人死亡500多人受伤。袭击者来自塔利班和“基地”。

6、印度连环恐怖袭击

2007年8月25日夜,印度南部安得拉邦首府海得拉巴发生4起恐怖爆炸,造成42人死亡,50多人受伤。印度称,这是一起精心策划的恐怖袭击事件。

7、英国发生恐怖袭击事件

2007年6月30日下午,英国格拉斯哥机场大楼遭燃烧汽车撞击。前不久,英国首都伦敦警方还挫败两起汽车炸弹爆炸阴谋。

8、莫斯科市场发生爆炸

2006年8月21日,俄罗斯首都莫斯科的一个市场发生爆炸,造成10人死亡55人受伤。

9、英国挫败恐怖袭击图谋

英国警方2006年8月10日称,警方挫败一起企图炸毁飞机的阴谋。炸机主谋是亲兄弟。

10、印度孟买发生系列爆炸

2006年7月11日晚,印度经济首都孟买发生系列铁路爆炸事件,造成至少200人死亡。

世界十大恐怖组织

西班牙“埃塔”、“基地”组织、塔利班、“泰米尔伊拉姆猛虎”组织、爱尔兰“共和军”、日本“赤军”、阿克萨烈士旅、库尔德工人党、意大利“红色旅”、秘鲁“光辉道路”

